

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 123 (2603)

23 ОКТЯБРЯ  
1942 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением в 16 тысяч тонн; в Черном море наш корабль потопил румынский эсминец типа „Король Фердинанд“.

В районе Сталинграда пехота и танки противника неоднократно атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. В районе одного из заводов наши бойцы заняли несколько зданий и уничтожили 150 гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бронейщик тов. Громовой, зайдя во фланг наступающему противнику, меткими выстрелами из противотанкового ружья уничтожил 2 немецких танка. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 9 немецких танков и истреблено до 2-х рот вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части вели активные боевые действия. На других участках происходили артиллерийско-минометная перестрелка и бои местного значения. Бойцы Н-ской части отбили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 2 противотанковых орудия, склад боеприпасов и до роты пехоты противника.

В районе Моздока наши части оставались на прежних позициях, вели боевую разведку и на отдельных участках отражали атаки противника. Бойцы Н-ской гвардейской части отбили атаку немецкой пехоты силой до 2-х батальонов и 25 танков. В результате этого боя подбито и сожжено 5 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Гвардии лейтенант тов. Кузьмин связкой гранат подорвал немецкий танк. Гвардии красноармеец тов. Антипов бутылкой с горючей смесью поджег танк и уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать. Автоматчики во главе с командиром тов. Богузиза в одном бою уничтожили 40 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты немцы 5 раз атаковали наши опорные пункты, но, недобившись успеха, отступили на исходные позиции.

В боях за эту высоту уничтожено до 2-х рот пехоты противника. На других участках происходили поиски разведчиков. Санструктор т. Вохлянец за последнее время под обстрелом противника вынес с поля боя 50 раненых бойцов и командиров.

Отряд Орловских партизан совершил смелый палет на пункт, находившийся в прифронтной полосе. Советские патриоты истребили 40 оккупантов, уничтожили 8 повозок, 6 станковых пулеметов, взорвали склад с боеприпасами и снаряжением. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 24 винтовки и 11 тысяч винтовочных патронов. Партизаны другого отряда за последние 10 дней пустили под откос 3 вражеских железнодорожных эшелона с войсками и вооружением. Разбито 56 вагонов и 10 платформ. Во время крушений погибло много немецких солдат и офицеров.

В Ленинградской области группа партизан пустила под откос 4 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов, в том числе один состав с горючим.

Пленный солдат 1 артиллерийского полка 1 румынской пехотной дивизии Ион Пут рассказал: „В сентябре в нашу дивизию приехал генерал Драговина. У штаба собралось очень много солдат. Когда генерал вышел из толпы раздалась возгласы: „Верните нас домой!“ „Мы не хотим здесь погибать!“ Все попытки жандармов восстановить порядок не достигли цели“.

Немецко-фашистские захватчики грабят крестьян оккупированных районов Смоленской области, душат их поборами и налогами.

В Стодолиценском районе немцы обязали всех крестьян сдать с каждого гектара по 30 пудов ржи. Крестьяне, доведенные до крайнего предела нищеты и голода, отказались выполнить распоряжение гитлеровских властей. Фашистские мерзавцы обрушили на население жестокие репрессии. Гитлеровские бандиты замучили, расстреляли и повесили 37 колхозников.

В районе Гаспаррон (Франция) патриоты произвели налет на немецкий военный склад. Днем вооруженные французы сняли часовых, ворвались в склад, захватили 6 пулеметов, 40 винтовок, несколько тысяч патронов и скрылись.

### ВСТРЕТИМ 25-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ

#### Завершим уборочные работы

4 бригады Аткинского колхоза „Победа“: 2 бригада — бригадир И. П. Лобанов, 5 бригада — бригадир И. П. Самсонов, 6 бригада — бригадир Н. С. Тараканов и 7 бригада — бригадир Н. Н. Шипунова полностью закончили уборочные работы. Семеноводческая бригада Лобанова первой закончила уборку и все семена чистые и сухие засыпаны в колхозные склады.

Бригада Самсонова со всех бригад замочила коноплю. Покосы уже мнем. Молотья на 70 проц. проводилась в ручную. Остался необмолочен уро-

жай со 100 гектаров.

Колхоз досрочно рассчитался по хлебопоставкам с государством и сдал хлеб в фонд Красной Армии. Сдал государству и картофель. Сейчас вывозим картофель за колхозников.

Прекрасных результатов в работе добились колхозники В. Скворцов, выполняющий нормы на 170—200 проц., Архипова, Чекунова и многие другие.

День 25 годовщины Октября наш колхоз встретит полным завершением уборочных работ.

**С. ВЛАСОВ.**  
председатель колхоза.

#### Лучшая молодежь вступает в комсомол

20 октября выездное бюро РК ВЛКСМ на ст. Сергач рассматривало заявления молодых патриотов, которые в дни подготовки к 25 годовщине Октябрьской революции, в суровые дни Великой отечественной войны решили связать свою судьбу с Ленинским союзом молодежи.

Тут же после бюро секретарь РК тов. Мурахтанова вручила 17 комсомольских билетов. Среди них лучшие ученики средней школы № 4 Лина Рывкина и Николай Овчинников, две девушки из депо Клава Федосеева и Вера Максименко и 13 отличников учебы из железнодорожного училища: В. Метлицкий, С. Любимов, С. Фенин, Е. Елисеев, В. Алференко

и другие.

Эти девушки и юноши сейчас готовятся встретить праздник Октября: одни хорошей и отличной учебой, другие производственными успехами. Девушки из депо решили к 7 ноября овладеть новыми профессиями. Фадеева — профессиональная машинистка компрессора, Максименко — электромантера.

Ученики железнодорожного училища к годовщине Октября взяли обязательство своими силами отремонтировать 3 паровоза и все заработанные средства перечислить в фонд обороны на постройку танковой колонны имени Горьковского комсомола. Первый из них — 5075 уже вышел из ремонта. **А. Н.**

#### 226 га вместо 100

Комсомолка Нина Котова помогает байцам Красной Армии бить немцев под Сталинградом своим самоотверженным трудом на подъеме зяби.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование тов. Котова взяла обязательство план зяби выполнить досрочно.

Тов. Котова свое обязательство не только выполнила, но и перевыполнила. На 20 октября она на тракторе НАТИ вспахала 226 гектара вместо 100 гектаров. Сменные задания тов. Котова выполняет на 150—200 проц. Вместе с перевыполнением норм дает экономию горючего. До конца работ на зяби тов. Котова в подарок Октябрю решила выполнить задание на 250 проц.

**И. Овчинникова.**



На снимке: Колхозники сельхозартели „Борьба“ (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слево направо) колхозник В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев

#### УСИЛИТЬ ТЕМПЫ КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК

С чувством долга перед родиной, стремясь обеспечить страну и фронт необходимым количеством продовольствия передовые колхозы и колхозники выполняют свои обязательства перед государством по картофелю. 39 колхозов из 87 полностью рассчитались по картофелю за колхозы и сейчас вывозят картофель за колхозников. В числе таких колхозов Вязовка, Кучино, Чуфарово, Анучино, Мамешево, Кожино, Скочиха и др.

Однако в целом по району темпы сдачи картофеля государству низкие. Особенно отстают с выполнением плана Усовский, сдавший из 103 центн. по плану 38 центнеров, М-Майданский сдавший из 600 цент. 121, Толбинский им. Сталина — сдавший из 822 центн. 149 цент. и ряд других колхозов.

Отставание с выполнением плана картофелепоставок можно объяснить безответственностью отдельных руководителей колхозов, отсутствием у них настоящей, большевистской тревоги за обеспечение страны и фронта достаточным количеством продовольствия.

В ряде колхозов совершенно недостаточно используются на вывозке картофеля лошади. Так в М. Майданском колхозе на вывозке картофеля занято всего 6 лошадей, да и они ходят далеко не каждый день. В Ключевском колхозе имени 9 января так же заняты только 6 лошадей. Из Толбы картофель совершенно не возят, а между тем лошади простаивают.

Выполнение плана картофелепоставок в условиях отечественной войны является боевой и неотложной задачей всех партийных и советских организаций и руководителей колхозов. Надо выделить живое тягло в транспортные бригады, составить график отправки картофеля и ежедневно контролировать как выполняется этот график.

Сейчас, когда героические защитники Сталинграда и Кавказа ведут кровопролитную борьбу за каждый вершок родной земли, первейший долг каждого колхоза, колхозника — усилить свою помощь фронту, помочь Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.

Усилим темпы вывозки картофеля. Выполним до 1 ноября план картофелепоставок!



# ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Близится двадцать пятая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый трудящийся СССР переносит мысль к тем героическим дням, когда над страной поднялось победившее знамя Советов.

7 ноября (25 октября по старому календарю) 1917 года в Петрограде опубликовано было написанное В. И. Лениным обращение „К гражданам России“. В этот день весь мир потрясла громовая весть: в России власть перешла в руки рабочих и крестьян в лице Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. В обращении было сказано:

„Временное правительство низложено. Государственная власть перешла в руки органа Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов—Военно-революционного комитета, стоящего во главе петроградского пролетариата и гарнизона.

Дело, за которое боролся народ: немедленное предложение демократического мира, отмена помещичьей собственности на землю, рабочий контроль над производством, создание советского правительства, это дело обеспечено.

Да здравствует революция солдат, рабочих и крестьян!“

Еще на улицах Петрограда гремели выстрелы, шла борьба с защитниками враждебного народу Временного правительства, а Ленин на заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов делал доклад о задачах власти Советов. Бурными аплодисментами, восторженными возгласами встретили депутаты в Смольном своего любимого Ильича. Ленин говорил:

„Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась.

Какое значение имеет эта рабочая и крестьянская революция? Прежде всего, значение этого переворота состоит в том, что у нас будет Советское правительство, наш собственный орган власти, без какого бы то ни было участия буржуазии. Угнетенные массы сами создадут власть. В корне будет разбит старый государственный аппарат, и будет создан новый аппарат управления в лице советских организаций.

Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести

к победе социализма<sup>1)</sup>.

Ленин поставил в первый же день победы революции грандиозную задачу перед всей страной: „В России мы сейчас должны заняться постройкой пролетарского социалистического государства“<sup>2)</sup>

Во главе масс, борющихся за власть Советов, стояла испытанная годами борьбы партия большевиков—партия Ленина—Сталина.

Ленин и Сталин сумели организовать миллионные массы рабочих, беднейших крестьян, солдат и матросов и повели их на Октябрьский штурм. Численно большевики в 1917 г. вместе с только что народившейся организацией комсомола насчитывали не более полумиллиона членов. Тем не менее, хотя против партии большевиков стояли тогда все политические партии в России и весь капиталистический мир, Октябрьская революция победила. Победила впервые диктатура пролетариата, самого угнетенного во всем мире и самого передового класса общества.

\*\*\*

Накануне Великой Октябрьской социалистической революции Ленин писал, что России грозит катастрофа. Царская Россия была отсталой страной, со слабо развитой промышленностью, с нищей деревней. Империалистическая война еще больше разорила страну. В сложной международной обстановке того времени нашей родине грозила опасность стать добычей империалистических хищников. Чтобы избежать этой опасности наша страна должна была вручить свою судьбу самому революционному классу, способному покончить с вековой отсталостью, из которой вытекала слабость в военном отношении.

Ликвидация вековой отсталости России была задачей, с которой не могли справиться прежде господствовавшие классы; ни одно правительство прежних времен не могло решить этой огромной задачи. Только советская власть, созданная гением Ленина—Сталина, успешно справилась с этой задачей. Таким образом, Октябрьская революция спасла Россию от величайшей катастрофы. Только благодаря советской власти страна наша настолько окрепла и усилилась, что она оказалась

## Ем. Ярославский

в состоянии расстроить все расчеты гитлеровской Германии, привести к краху все планы покорения России, разработанные гитлеровской кликой.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новый период, новую эру в истории человечества. Она открыла двери в социалистическое общество. Но надо было еще завоевать это общество в суровой борьбе. Надо было построить социалистическое государство, социалистическое общество. Такой революции никогда еще не бывало в истории человечества, и не было у народа, который победил в октябре 1917 года, ни одного примера в прошлой истории человечества, чтобы можно было научиться, как строить социализм, как строить социалистическое общество.

Что же придало такие силы советскому государству, почему оно могло окрепнуть в грозе и бурях гражданской войны и войны против интервентов? Откуда оно черпало силы для того чтобы преодолеть величайшие трудности, связанные с ликвидацией вековой отсталости нашей родины, с превращением ее в передовую в хозяйственном отношении социалистическую державу?

Народы Советского государства сумели построить и отстоять в борьбе с многочисленными врагами свое государство прежде всего потому, что власть Советов наиболее полно отвечает интересам всех трудящихся. Это новая, наиболее совершенная, найденная самим рабочим классом в борьбе форма государства, защищающего интересы трудящихся. Путь, пройденный советским государством за четверть века его существования, привел наше общество к ранее невиданному морально-политическому единству, крепость которого выдержала величайшие испытания огнем в великой отечественной войне советского народа против гитлеровской Германии.

Советская власть открыла наибольший простор развитию и расцвету производительных сил народа. Советская власть перестроила всю экономику страны и превратила старую царскую Россию из страны бедной, малограмотной, отсталой во многих отношениях в могучую индустриальную державу, в страну передового мощного социалистического коллективно-сельского хозяйства, в школу

передовой культуры. Сталинские пятилетки в невиданно короткий срок ликвидировали хозяйственную отсталость нашей страны, покончили с ее экономической и технической слабостью.

В 1935 г., характеризуя пройденный путь, товарищ Сталин говорил:

„Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полунищую, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, позорно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными оазисами промышленности, тонущими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств,—вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и механизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна—слабая технически и темная в культурном отношении—растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав“<sup>3)</sup>.

За годы сталинских пятилеток, в итоге социалистической индустриализации СССР и коллективизации сельского хозяйства, наша родина стала экономически самостоятельной и

<sup>3)</sup> Сталин, Вопросы ленинизма, изд. 11 стр. 488.

независимой страной, с мощной индустриальной базой, обеспечивающей потребности народного хозяйства и обороны. Именно осуществление ленинско-сталинской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства создало могучую экономическую базу военной мощи СССР. Великая отечественная война послужила серьезной проверкой крепости советской экономики. Эту проверку, этот экзамен наша экономическая система выдержала блестяще.

Советская власть устранила неравенство между различными народами, входившими в состав Российской империи. Советская власть помогает каждому народу строить свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. Советская власть сделала науку и искусство достоянием всех трудящихся. Дружба народов СССР, рожденная Великой Октябрьской социалистической революцией, выросшая за четверть века советской власти, оказалась огромной силой. Она блестяще выдержала испытание в огне великой отечественной войны против немецко-фашистских разбойников.

Советская власть могла выполнить свои гигантские задачи, потому что во главе ее и во главе народа с самого начала стояла и стоит проверенная на всем протяжении ее истории большевистская партия, что вели эту партию и весь народ преданнейшие народному делу вожди—Ленина и Сталина.

(Окончание смотрите в следующем номере)

## У пионеров

(По телефону). Пионерская дружина Богородской НСШ готовится достойно встретить 25 годовщину Октября.

Пионеры на свои собственные средства изготовили бойцам Красной Армии 25 индивидуальных подарков (кисеты с табаком, носовые платки, бумага, конверты). Каждый пионер нашей дружины принял участие в сборе средств на постройку танковой колонны имени Горьковского комсомола.

На 20 октября в школе собрано и сдано на текущий счет госбанка 1000 рублей.

Вся пионерская дружина школы готовится встре-

тить 25 годовщину Октября хорошими и отличными показателями в учебе.

**Е. Конькова,**  
ст. пионервожатая Богородской НСШ.

**В. и.о. ответственный редактор**  
**С. БУХАЛИН.**

## Объявление

В Сергачском лесничестве с 20 по 31 октября с. г. проводится инвентаризация лесопроизводства, а поэтому выла из лесопроизводства в это время производиться не будет.

Все, кто имеет на руках ордера на вывоз лесопроизводства, но не вывезли ее, должны предъявить ордера лесничеству до 27 октября 1942 года для регистрации.

Ордера не предъявленные к указанному сроку теряют свою силу.

Сергачское лесничество.

Подписная плата

1 руб. 30 коп. в месяц

Заказ 335.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47  
типозапись 45

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач